



MALAGA, viernes 16 de Abril de 1937

Redacción y Administración: Madre de Dios, 49 y 51.

Año I

Número 55

Diario Tradicionalista

Teléfono 2712

Son derribados dos aviones rojos en el frente de Vizcaya El batallón marxista "Arana-Goibi" se ha retirado a Bilbao con 250 bajas

GLOSAS

Los huérfanos de guerra

El marxismo no tiene capacidad de amar. La triste experiencia de esta guerra nos demuestra de una manera evidente al señalarnos esas huidas en columnas de soldados rojos que abandonan su mujer y sus hijos apenas sienten que llegan a los pueblos los soldados del Ejército salvador. Huyen abandonando desnaturalizados a los mismos por quienes decían que luchaban. Pero no, no era por ellos. Era por sí mismos. El marxismo había roto en el hogar los vínculos que tejó, para que fueran irrompibles, la religión cristiana. Había proclamado la filosofía del divorcio y de la bestialidad— hijos, sí; maridos, no, gritaban por calles y plazas—; había regalado los hijos al Estado, proclamándolo su dueño; había, en fin, convivido con el ejemplo corruptor de las costumbres de sus dirigentes y de sus Amazonas. Había negado a Dios y al alma y alzado sobre el pavimento a la materia. Lucha de clases y materialismo histórico es la esencia del marxismo que en España ha cristalizado en esta guerra, la más cruel que vieron los siglos y en esa constante búsqueda de oro que los dirigentes de Madrid procuran en los Bancos y los lugares en las arcas de los hacendados y a trueque de las vidas honradas que están en sus manos.

¡Inocentes hijos de los marxistas! ¿Qué culpa han cometido los pobrecitos? y son la esperanza de nuestra Patria, los trabajadores del mañana, los que ayudarán a reconstruir lo que asoló la rabia de sus padres!

Triste es decirlo. Pero es un hecho histórico innegable que durante los dos siglos de liberalismo que ha sufrido España, traducido en despreocupaciones de lo ajeno y en exageraciones del egoísmo, una de las mayores despreocupaciones ha

sido la que le hizo olvidar a la infancia. El liberalismo, padre del marxismo enseñó el mismo egoísmo que éste ha practicado. Pero ni la tradición, ni lo cristiano, es el abandono de la niñez. Tampoco fué este el ejemplo que nos dieron las naciones beligerantes en el conflicto europeo. Sabían ellas que sin las energías de sus hijos pequeños no podrían conseguir la reconstrucción que necesitaban. Nosotros igualmente tenemos a la vista las ruinas de la guerra y no podemos desechar el pensamiento y el deseo de hacer la España grande. Pero, ¡ah!, la España grande se hace con hombres y los hombres tienen que ser los hijos de los caídos, por cuyo mimo y educación escribimos estas líneas:

Una observación, empero, queremos hacer. Tenemos confianza en el Estado futuro y en el conjunto de las organizaciones de la España que nace. La tenemos, por lo tanto, en la nueva escuela y en el Magisterio español, que ahora se depura. Pero no la tenemos en los hogares de esos huérfanos que en ellos vivieron el odio y acaso aun puedan beberlo y acumularlo para el futuro. Aunque no profesamos la teoría de la posesión de los hijos por el Estado, excepcionalmente pensamos que es mejor madre la Patria que ciertas madres que no supieron contener en el hogar a sus maridos sin acallar los odios que eran carne de abandono en que han sumido a ellas mismas y a los retoños que eran carne de su carne.

¡Lectores cristianos! Son hermanos nuestros, hijos de Dios y de España, la esperanza de la Patria, los colaboradores de la futura felicidad de vuestros hijos.

¡Viva siempre España!

Los robos en el Museo

Por Sánchez Vázquez



—El robo de estos lienzos dará mucho que hablar.
—Ya lo creo. ¡Hay tela cortada!

Información oficial de la campaña

Salamanca, 15.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día de hoy, facilitado a las 22 horas por el Estado Mayor del GENERALISIMO FRANCO, dice lo siguiente:

EJERCITO DEL NORTE

5.^a División.—Sin novedad.

6.^a División.—Sector de Palencia.—Se rectificó la línea, ocupándose una posición a vanguardia.

Sector de Lorilla.—Se desbarataron intentos de ataque del enemigo, causándole 40 bajas vistas.

Sector de Ochandiano.—Un golpe de mano del enemigo sobre una posición del puerto de Urquiola le costó dejar abandonado en nuestras filas 80 muertos, entre ellos el jefe de un batallón vasco, un capitán y un teniente. Se pasaron a nuestras filas 15 milicianos con armamento, cogiéndose además 8 prisioneros.

El batallón Arana Goibi se ha retirado a Bilbao con 250 bajas.

8.^a División.—Fuego de fusil y de cañón.

División de Soria.—Sin novedad.

División de Avila.—En el sector de Robledo de Chavela se ha rechazado un ataque del enemigo que fué castigadísimo, causándosele más de 100 muertos y cerca de 300 heridos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Pequeños tiroteos sin importancia. Por milicianos evadidos se confirma el enorme descalabro sufrido por las fuerzas rojas en los recientes combates, aumentando la desmoralización de las unidades extranjeras el estéril sacrificio a que se les ha sometido y el engaño de las autoridades rojas que falsean las noticias sobre toma de posiciones y éxitos continuos, cuando en realidad solo pueden comprobarse desastres por todas partes.

EJERCITO DEL SUR

Se ha batido duramente al enemigo en la sierra de la Grana, cogiéndosele más de cien fusiles, muchísimos muertos y cinco prisioneros, cuatro de ellos franceses.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire han sido derribados dos aviones rojos en el frente de Vizcaya, uno de ellos modelo «Curtis», que cayó incendiado en nuestras líneas, pereciendo carbonizado el piloto.

Salamanca, 15 de Abril de 1937.

De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno.

COMO CELEBRARON EN BARCELONA EL 14 DE ABRIL

Una manifestación tumultuosa pretendió asaltar el palacio de la Generalidad

BARCELONA.—Como consecuencia del malestar existente en los elementos de la F. A. I. y C. N. T., el día 14 de abril una imponente muchedumbre, gritando muera al Gobierno y vivas a la revolución y a las Juventudes Libertarias, pretendió a viva fuerza penetrar en el palacio de la Generalidad, impidiéndolo la fuerza pública, que se vio obligada a hacer uso de las armas, a lo que contestaron en igual forma los manifestantes.

Tan crítica llegó a ser la situación de los guardias ante aquella multitud ef-

furecida, que se tuvieron que replegar hacia el interior del palacio, desde cuyas ventanas dispararon con ametralladoras, no consiguiendo tampoco por tal medio reducir a los extremistas y teniendo, por último, que enviar varios aviones contra ellos, que los disolvieron al fin con sus bombardeos.

Hay con tal motivo adoptadas extraordinarias precauciones en Barcelona.

Comanyes, sin duda para evitar males mayores, ha sostenido una larga entrevista con los dirigentes confederales.

LOS HOMBRES DEL 14 DE ABRIL

Son acusados de traición al pueblo

Barcelona.—Los trostkistas han publicado un manifiesto diciendo que los hombres del 14 de Abril son reos de traición al pueblo, por haber disfrutado del poder en beneficio propio, sin tener en cuenta las verdaderas necesidades de las masas.

CHINAZOS

Todas las referencias coinciden en que el llamado gobierno de Euzkadi está completamente «mosca» por la proximidad de las tropas españolas.

Y que los ministros, presididos también por Aguirre, preparan un viaje a Santander.

La cuestión es no hacer las cosas bien. Porque lo mejor sería salir definitivamente hacia el Extranjero: ¿Para que ir ahora a Santander, si muy pronto ofrecerá a los ministros separatistas los mismos «inconvenientes» que ahora tienen en Bilbao?

Pero lo curioso del caso es que el gobierno de Valencia ha dicho al de Bilbao que no es oportuno ahora el traslado a Santander.

Lo que pensará Aguirre: No será oportuno, pero sí inaplazable: ¿O es que vamos a esperar a que estén dentro de Bilbao las tropas de Mola para que el viaje nos «separe» de este mundo.

Porque ellos son separatistas... pero no tanto.

Además, que en una situación muy parecida, el gobierno de Largo se dió una «larga» de Madrid a Valencia.

Y desde el ex estuquista al farmacéutico Giral, pasando por don Inda, consideraron muy «oportuno» el momento...

Pero como ahora están viendo la corrida de Bilbao en el «tendido» de Valencia...

Las últimas noticias de la «patria» de Aguirre son que se ha acabado la carne de vaca.

Nos extraña, porque nuestras tropas están haciendo allí «carnicerías».

Y que como consecuencia de ello ha empezado a ponerse a la venta la carne de burro.

Total, que los propios bilbainos van a acabar con los milicianos.

Vamos a salir de Bilbao para ir a París. (Y que rabien, por no poder hacer lo mismo, los personajillos rojos que aun siguen en la España soviética).

De la capital de Francia ha salido para Moscú el Embajador de Rusia, Poténkin.

Y el primero que llegó a la estación para despedirle fué el Ministro de Higiene.

En alguna cosa habrán de tener comprensión nuestros vecinos.

Para final. Dicen que a Miajas le han concedido los rojos una gran cruz.

¿Que se apuestan ustedes a que le va a salir «cara»?

PEQUEÑOS ANUNCIOS

AUTOMOVILISTA, accesorios, gasolina, lubricantes, en Alameda Principal, 22, y en la Estación de servicio, Carretera de Cádiz, 180.—Salvador Maldonado Leal.

CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, 1. Teléfono 2091.

DESEA COLOCACION joven oficinista mecanógrafo, cinco años de servicios en Ayuntamiento. Pocas pretensiones. Referencias inmejorables. Razón: Cerrojo, 12, principal, Málaga.

SE VENDE O SE ALQUILA una casa-chalet en Gamarra, Camino de Antequera. Informarán en Alameda Principal, número 29. Oficinas del señor Lamothe.

SE ALQUILA BAJO con preferencia para oficinas. Ramón Franquelo, número 2 (Junto Diputación).

SE RUEGA a quien sepa el paradero del piano Hamilton Chicago lo comuníque a Anuncios Nieto.

RESUMEN DE NOTICIAS

VARSOVIA.—El partido comunista ha recibido nuevas órdenes de Moscú para que cambie de táctica y en vez de emplear la pistola, trate de escalar los altos puestos del Estado.

CIUDAD DEL VATICANO.—Monseñor Pacelli ha recibido la nota alemana contestación a la encíclica últimamente publicada por el Vaticano. Monseñor Pacelli en su audiencia diaria con el Papa le presentará esta nota.

ROMA.—El Gobierno ha aprobado el proyecto de la construcción de una «Casa del Balilla» con un valor de 1.500.000 liras. Este nuevo palacio, de construcción modernísima, tendrá biblioteca, sala de lectura, armería, comedores y unos magníficos dormitorios.

BARCELONA.—Elementos extremistas han querido asaltar el Palacio de la Generalidad. En vista de la gravedad del hecho tuvieron que salir varios aparatos de caza que ametrallaron a los asaltantes.

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, Sir John Simon ha declarado que la Gran Bretaña no debe intervenir en los asuntos interiores de España.

NUEVA YORK.—El corresponsal del «Daily Times» comunica que pilotos españoles reciben instrucción en las escuelas francesas y que el Goerbino francés está al corriente de ello sin que haga por evitarlo.

ORENSE.—Una gran multitud acudió a recibir al general Aranda. Fué muy aclamado. Desde el balcón del Ayuntamiento dirigió la palabra diciendo que había acudido para asegurarle al pueblo que España no muere ni podrá morir nunca mientras haya soldados gallegos.

PARIS.—En los ambientes políticos se comenta el probable acuerdo italo-rumano. Este acuerdo está tomando incremento en los ambientes políticos rumanos y a ello participa, según parece, Yugoslavia teniendo como eje del mismo a Roma.

Lo que ocurre en el campo rojo

El general que ascendió por no tomar un pueblo

El Tebib Arrumi, en «El Norte de Castilla» ha publicado la siguiente crónica: «Al dirigirse a este frente es preciso pasar ante un pueblecillo que defiende pétrea fortaleza en ruinas, levantada sobre un cerro, en cuya falda se extiende el caserío.

Es uno de tantos pueblos catalanos que parecen aromar esta tierra de heroicas leyendas.

Desde allí se domina media Castilla y las ondulaciones del campo hacen que el paisaje pierda la decantada monotonía alcarreña.

Este pueblo se llama Atienza, y fué mudo testigo de una heroicidad de esas de radio y disco gramofónico.

Al iniciarse el movimiento, vivía en Madrid un señor teniente coronel de Inválidos, al que todos conocían. Se llamaba La Calle.

En plena guerra, el teniente coronel pidió su puesto en la lucha, al lado de los rojos, y vino a este sector, sin duda con la esperanza de tomar Soria y llegar, por Burgos, a dar la mano a los rojillos que en Hendaya le esperaban con palmas y pitos.

Un día sentó sus tiendas ante Atienza. Miró al cerro, habló a sus hombres y, como César, entró en su tienda a macurrar, en la vigilia, el trunfo que le daría el laurel de vencedor.

Atienza estaba allí, sobre su cabeza, con unos soldaditos de España en la trinchera.

La radio nos ha dicho que el heroico inválido tomó el pueblo cuatro veces, y si bien es verdad que lo perdió otra vez las cuatro, al fin pudo pasar a cuchillo a su guarnición y entrar por sus callejuelas pisando fuerte.

Entonces, el Gobierno de Valencia, para premiar sus servicios, le hizo de golpe general.

Así, general, dos ascensos en uno porque las cosas de los pies se hacen a pares.

Y por tomar un pueblo, que no tomó nunca, el señor La Calle cifie el fajín rojo, sin que se le ponga del mismo color la cara.

Este generalito de «deo», como decían en Méjico, porque bastaba que otro general señalara a cualquiera diciendo «tú, general», para serlo, o Sepu, como decimos nosotros por ser el almacén que vendía todo lo que existe en venta sin llegar su precio a un duro, es uno de los que tenemos enfrente.

A nuestros FRANCO, Mola, Queipo, Aranda, Moscardó, etc., etc., ellos oponen estos La Calle, los otros Asensio «el malo» y pocos más, genticillas de trueno y bullanga en la España que pasó y de traición en la que vivimos. ¡Cómo van a vencer.

Y nos preguntamos: ¿Es posible que esos milicianos que se guardan en los trincheros que estaban frente a Atienza, respeten y acaten las órdenes de un general que han visto y sufrido sus derrotas y le ven ascender por ellas? Porque a los que están a unos cientos de kilómetros todavía les podían engañar con el mentido prestigio de tomador de pueblos, pero, ¿a éstos? ¿Qué terror les tiene sujetos? ¿Qué miedo les hace ser ciegos y sordos? Es inexplicable. Por eso no pueden vencer nunca, y por eso no han hecho más que destruir en la zona desgraciada que han dominado.

Este caso del general La Calle es característico. Y todos podéis comprobarlo, porque llegar hasta Atienza es fácil y se encuentra ya en la retaguardia. Os divertirá oír a los que allí han quedado la historia del general, porque todos la conocen y, con esa pausa y socarrona malicia del labriego, la aderezan que es un primor.

Uno de mis mejores ratos de esta guerra lo he pasado allí en la cocina de gran campana, ante los leños resinosa que cocían un cuarto de cordero y la cháchara campera que, entre cigarro y cigarro, me daba el aderezo de la futura pitanza. Uno le creía cojo, otro corcobado, y todos relataban la fuga de los cuatro intentos rojos, rojos de risa...

Estoy por decirlos que en nuestra Patria sobra mucha gente, y Dios nos ha mandado esta guerra porque no veía modo de eliminarlos de otra manera.

ELÉCTRICA MALAGUENA, S. A.
OFICINAS:
 Maestranza, núm. 2
 Teléfono 1400.-MALAGA.

LUZ CALOR FUERZA

ECOS DE SOCIEDAD

Don Antonio Goicoechea en Málaga

Se encuentra en Málaga, pasando unos días, el ilustre exministro de la Corona, don Antonio Goicoechea. Deseamos que su estancia en nuestra capital le sea muy grata.

Fallecimiento

En Sevilla ha fallecido el conocido «portman» y acaudalado hombre de negocios don Roberto Osborne y Guezala (q. s. g. h.), habiendo causado su muerte, general sentimiento entre las numerosas amistades con que contaba.

A Granada

Ha marchado a Granada el capitán de Artillería don Rafael Ramírez Carro.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la señora doña Adriana Márquez, esposa del culto oficial de esta Delegación de Hacienda don Francisco Bueno.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

Mejorado

Se encuentra mejorado de la dolencia que durante unos días le ha retenido en cama, el ilustre Alcalde de Cádiz, don Ramón de Carranza.

Regreso

Ha regresado a nuestra ciudad, después de larga ausencia, nuestro buen amigo don Fernando Benavides España, Secretario que fué de este Gobierno Civil.

Bien venido.

Inferno

Se encuentra enfermo el conocido industrial de Antequera, don Manuel Vergara Nieb'as.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Boda

Ayer en la Iglesia de Nuestra Señora de la Victoria tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Josefa Sánchez García con don Manuel Medina González, oficial de estos Jurados Mixtos y hermano de nuestro querido amigo don Emilio Medina González.

Deseamos a los nuevos esposos una eterna luna de miel.

«La Previsión Española»

Compañía de Seguros Generales
 FUNDADA EN 1883.

Incendios, Accidentes, Individuales, Accidentes del Trabajo, Colectivos Ley, Responsabilidad Civil de Vehículos.

Esta importante Compañía GENUINAMENTE ESPAÑOLA, fundada en Sevilla, desde hace más de medio siglo, continúa realizando con absoluta normalidad, operaciones de seguros en los Ramos indicados.

Al propio tiempo, participa esta Compañía a todos los asegurados, que encontrándose en esta capital los peritos de la misma, para proceder a las tasaciones de daños ocurridos en los riesgos asegurados, es de absoluta necesidad que remitan a esta Subdirección las comparencias judiciales a la mayor brevedad posible.

SUBDIRECCION EN MALAGA:
 Alameda Principal, 36 y 38.
 — Teléfono, 1308. —

SASTRERIA ESPAÑA
 Grupo de llano, 82
 RAMOS HERMANOS

Pasan los Pelayos

Decir Pelayos es recordar las viejas glorias de la España Tradicional.

Ya llegan los Pelayos. Cornetas y tambores anuncian el desfile de los pequeños soldados de la Tradición. Las ginetes se agolpan en las aceras para presenciar el paso del "Requeté chico" y admirar la marcialidad de estos niños que guardan en sus almas puras todas las esencias de la Fe y en sus corazones un grande amor de España: Dios y Patria, los dos sólidos pilares sobre los que ha de asentarse el edificio del nuevo Imperio, que ya comienza a resurgir entre las ruinas de la demagógica revolución.

Bajo el palio azul de la mañana abrilena, al compás de los bélicos sonos de la banda, con el aire guerrero legado por las gloriosas legiones, marchan, marciales y orgullosos, recibiendo en sus rostros de querubines el sol, los Pelayos. Son la vanguardia de las milicias de Cristo son el anhelo mañana de la España tradicional que hay se está forjando en los campos de batalla y son, en fin, las nuevas generaciones que la Tradición instruye para la defensa de la Fe y para el servicio de la Patria.

La Compañía Tradicionalista, en su descomunal obra de reconstrucción espiritual y patriótica de España, puso siempre singular cuidado de no echar en olvido a los niños. Por eso creó esta simpática infantería como fuerza que habría de completar en la retaguardia la obra de sacrificio, abnegación y heroísmo del Requeté.

¿Y qué nombre poner a estas milicias? Había que darles un verdaderamente español y evocador de todas nuestras glorias y tradiciones. Mas la duda fué un relámpago, porque en el acto surgió la denominación más justa y adecuada: Pelayo, nombre consustancial con la España católica.

Don Pelayo, el Rey Cristiano, que al frente de un puñado de astures y bajo el signo de la Cruz inició en las montañas de Covadonga la grandiosa epopeya de la reconquista de España y el mártir San Pelayo, aquel niño gallego llamado Pelagio que sufrió las más horribles torturas y murió en el martirio más atroz rechazando los tesoros que le ofrecía el infiel Abderramán para que renegase de su fe cristiana, son los dos nombres, firmes columnas que sostienen el Altar patrio, que dan el suyo a los pequeños milicianos, que con sus lucidos uniformes, de los que se destaca la roja boina de las viejas glorias carlistas, sienten verdadero orgullo de ser "pelayos", hermanos pequeños de los bravos Requetés que por Dios, por la Patria y por el Rey, vienen cediendo su sangre generosa hace muchos años en los campos de batalla.

Por eso sienten el orgullo grande de ser "pelayos" y por eso también ponen cada día más empeño en ser disciplinados, obedientes y respetuosos y, sobre todo, patriotas y católicos.

Todos los "pelayos" tienen una suprema aspiración: ser en seguida mayores para emular a los Requetés; tal es el fervor patriótico que sienten estos diminutos soldados de la Compañía Tradicionalista.

Por eso no es extraño verles en sus juegos simular ataques a la bayoneta, disparar con sus fusiles de madera y, sobre todo, tornar siempre ¡siempre! victoriosos cantando:

Soldados de nuestra España—aprendamos a luchar—para hacer de nuestra Patria—cuna de héroes inmortal.—Eres niño tú, Pelayo—mas, muy pronto, tú serás—el soldado más valiente que a tu Patria salvarás.

“ALMONEDA”

Autor: José María Pemán

José María Pemán, el ilustre poeta de la Raza, acaba de entregar a Sevilla las primicias de su última y portentosa creación escénica: "Almoneda".

Respondiendo a su convicción de que "ir al teatro" no es un mero pasatiempo, sino una función profundamente espiritual y casi religiosa, José María Pemán, ha escrito "Almoneda" poniendo en ella un altísimo ideal: mostrar cómo se rescata un pueblo para Dios y se salva para el mundo entero la civilización occidental. Humano afán de enseñanza, muestrario de todos los valores patrióticos, riquísima pintura de las horas trágicas de la España escarnecida, canto hermoso al Signo que consigue rescatar a un pueblo de la barbarie y, sobre todo, lección de amor y de concordia. Estos son los pilares sobre los que se asienta la nueva producción de tan preclaro español.

La acción que sirve de envoltura a la comedia es, como el título indica, una almoneda. Primero liquidación de los valores espirituales de la España indolente, olvidadiza, entregada al ocio y al juego de las bajas pasiones, hipotecada por la invasión soviética y, después, liquidación de todas estas lacras que sumían a la Patria en la ruina, en el descrédito, en el deshonor...

Carmen Díaz, la eximia actriz española, encarnando el personaje central de la obra, ha logrado, si cabe, superarse a sí misma, contribuyendo con su talento excepcional al formidable éxito obtenido por "Almoneda" la noche de su estreno en el coliseo fernandino.

Y como colofón a esta breve nota, más informativa que crítica, vamos a reproducir las bellísimas palabras pronunciadas por el ilustre poeta la noche del estreno de su última y magistral producción:

"Gracias a todos—vino a decir—por los cariñosos aplausos que acabáis de dedicar a mi modesto trabajo. Como esa brazada de flores de los campos extremeños que acaba de depositar Carmen Díaz a los pies de la Cruz, yo ofrendo también vuestros aplausos al Signo redentor, toscamente trazado hace un instante sobre el muro del patio por la mano misma del mecánico que días antes derribara la Cruz de piedra a la entrada del lugar. Ese Signo bendito cuyo trazado vertical nos habla de autoridad y fuerza, y el otro, como brazos extendidos, de acogimiento y amor.

Vamos a mostrar a Europa, que empezó mirándonos con asombro malicioso, cómo se rescata un pueblo para Dios y se salva para el mundo entero la civilización occidental. Alzándola sobre nosotros al "¿No se te rinden los brazos?", responderemos como en la obra: "Me los sostiene el amor".

Yo no oculto la esperanza, como otras veces dije, de que bien pronto sea total y absoluta esa ofrenda de España, y que juntos los claveles de las huertas valencianas, las rosas del Montjuich y las violetas del Buen Retiro, sirvan para siempre de trono al Signo de nuestra redención."

LOS DEPORTES

Comentarios en el Extranjero

Acerca de la suspensión del "match" Italia-Francia

Roma.—La personalidad que anunció a los representantes de la Prensa en esta ciudad que el match Francia-Italia se había suspendido «sine die», añadió:

La suspensión del match Francia-Italia ha sido decidida después que la Federación francesa de foot ball informó a los dirigentes italianos que sería imposible por la policía parisina oponerse a las manifestaciones hostiles y a las demostraciones antifascistas que podrían ser suscitadas por la presencia del equipo italiano en un stadium de París.

PARA ANUNCIOS EFICACES

"Publicidad Juanito"

Gerente: Juanito Cortés.-Telef. 1619

Milán.—El general Vaccaro, presidente de la Federación italiana ha declarado:

El partido Francia-Italia no ha podido celebrarse en la fecha fijada por decisión del Presidente del Comité Olímpico Italiano, del cual depende la Federación italiana de Foot-ball.

París.—El periódico de París «L'Aut», escribe, con motivo de la suspensión del partido Italia-Francia lo siguiente:

«En esta casa, donde el deporte es ley, nos hemos enterado con gran pena, de la suspensión del match Francia-Italia. Ninguna idea política había, hasta ahora viciado las relaciones internacionales deportivas. La abstención del futbol portugués hace algunos meses y la de los ciclistas italianos en el último «Tour de France», he ahí los síntomas que habíamos sentido de carácter político capaces de impedir a la gente joven disputarse entre ellos la victoria del músculo».

CICLISMO

Los Seis Días de París

París.—Continúa corriéndose con gran entusiasmo y animación los Seis Días de París. Las últimas noticias son que Archambaud-Lapebie desplegando un maravilloso esfuerzo, han logrado recuperar varias de las vueltas que ultimamente habían perdido y colocarse en el grupo de cabeza. La última puntuación nos lo muestra ocupando el cuarto lugar a menos de media vuelta de Billet-Wals que se mantienen hasta este momento en cabeza con 97 puntos y unos metros de adelanto sobre sus seguidores Schoen-Peljeana con 93.

Cañardó se inscribe en la carrera Burdeos-París

París.—Cañardó, cuya forma mejor de etapa, y que ocupa el segundo lugar en el «Tour du Maroc» acaba de telegrafiar a M. Beyyanger, su director en esta ciudad, para que le inscriba en la carrera Burdeos-París.

CASA AMO

La Casa que más barato vende CONFECCIONES SASTRERIA
Teléfono 41-76

NOTAS DE LA REGION

Zafarraya

Reposición del Crucifijo

Se celebró el acto de la reposición del Crucifijo en las escuelas de esta villa.

Con anterioridad al acto se celebró una solemne Misa en la iglesia parroquial, con asistencia de las autoridades civiles y militares y los niños de las escuelas, a más de numeroso público.

Terminada la Misa se formó una larguísima comitiva, dirigiéndose a las escuelas, donde después de ser bendecidas, se colocó el Crucifijo en el lugar preferente del salón.

Huelva

Los presos cumplen con la Iglesia

Han cumplido con el precepto pascual los reclusos de la prisión resultando el acto muy emocionante.

La ceremonia tuvo lugar en el patio central de la Cárcel, en cuyo fondo se estableció un altar que presidía la efigie del Sagrado Corazón de Jesús, exornado con flores y luces

Los reclusos formaron en el centro del patio, recibiendo todos la Sagrada Comunión con muestras de singular fervor.

Sevilla

Don Antonio Goicoechea en Sevilla

De paso para Cádiz estuvo en Sevilla el ilustre político don Antonio Goicoechea.

Probablemente a su regreso de la capital gaditana, permanecerá en Sevilla varios días habiendo proyectados varios actos de carácter íntimo en su honor.

Manzanilla

"CLÁSICA"

El socorro a las familias de los militares retirados, muertos en el periodo rojo

En junta extraordinaria de Directiva celebrada el doce de los corrientes, por la Asociación de militares retirados, se tomaron los siguientes acuerdos:

Primero.—Distribuir a las familias de los 23 socios fallecidos, desde el 18 de julio del pasado año hasta el día de la fecha y que tienen derecho al Socorro por defunción, la cantidad de ciento setenta y cinco pesetas a cada una, reservándose cincuenta y cinco pesetas para gastos de oficina y siendo la suma de una y otra partida la de cuatro mil ochenta pesetas que es la cuenta corriente de la Asociación en el Banco de España, liquidar con ello en parte esta obligación, toda vez que las cinco mil pesetas nominales en Títulos de la Deuda depositadas en el mismo Banco no tienen cotización ni pueden ser pignoras por ahora, para dar completo al socorro de doscientas cincuenta pesetas.

Segundo.—Que a partir de esta misma fecha, quedan en suspenso los socorros por defunción, no pudiendo percibirlos las familias de los socios que en adelante fallezcan, las que tendrán que esperar a que pueda disponerse libremente de las cinco mil pesetas referidas; pero bien entendido que antes habrá que completar hasta doscientas cincuenta pesetas, las ciento setenta y cinco que hoy se han asignado a los socios fallecidos.

Tercero.—Que del cumplimiento de lo anterior se encargará una Comisión de directivos, los que limitarán su actuación a liquidar los socorros en la forma expresada en los acuerdos anteriores.

Lo que para conocimiento de las familias interesadas y de los socios en general se hace público.

Málaga 12 de abril de 1937.—Por la Directiva: el presidente, Manuel Lería.

BAÑOS DEL CARMEN
RESTAURANT. Teléf. 3340

HIJOS DE
José Alvarez Fonseca
Almacenistas de Tejidos

Calle Falange Española
(antes Nueva), 5 al 25
Teléfono 3695.-Málaga



El Comité de No Intervención acuerda que el control se establezca a partir del día 19

Comentarios de la prensa inglesa sobre las disposiciones de su Gobierno relativas al bloqueo del puerto de Bilbao

Londres, 15.—Toda la prensa de Inglaterra comenta con diversidad de criterios, las recientes declaraciones del Gobierno respecto a la prohibición impuesta a los buques de este país, en el sentido de que no podrán recibir ayuda caso de que intenten internarse en aguas jurisdiccionales de Bilbao.

La mayoría de los periódicos, los más sensatos desde luego, aplauden sin reserva esta decisión del Gabinete inglés, por creer que ella representa el mejor medio de respetar los acuerdos del Comité de No Intervención.

Intereses de Turquía y Yugoslavia

Belgrado, 15.—La visita del Presidente del Consejo de Ministros de Turquía a Belgrado ha servido para estrechar los lazos e intereses entre aquel país y Yugoslavia, prestando una conformidad a la política de ambos Gobiernos.

PALESTINA SERA DIVIDIDA EN CANTONES

LONDRES, 14.—Parece ser que el Gobierno inglés tiene el propósito, para solventar la cuestión de Palestina, de dividir el país en cantones, al estilo de Suiza, lo cual ha causado favorable impresión.

Cada provincia enviará representantes a un Consejo que como consecuencia habría de formarse, Consejo que tendría el control del Gobierno de Inglaterra.

Es posible que también la Transjordania entrase en el mismo plan de división de provincias que se proyecta.

VISITA A BERLIN DE UN PERSONAJE ITALIANO

BERLIN, 15.—El presidente del Banco Nacional italiano, señor Ansolini, ha realizado una visita a Berlín, conversando en la capital alemana con diferentes políticos sobre cuestiones financieras.

El señor Ansolini fué obsequiado con un almuerzo por las autoridades del Reich.

LAS POBLACIONES ROJAS, EN LA MISERIA

SALAMANCA, 15.—Se tienen noticias de la cada vez más angustiosa situación en que se encuentran las poblaciones en poder de los rojos españoles.

En Bilbao hacia ya doce días que no se efectuaba ningún racionamiento, y el último efectuado apenas si puede ser suficiente para las exigencias de la población.

En Barcelona se han producido también disturbios a causa de la falta de viveres, y en Madrid se carece de lo más indispensable desde hace bastante tiempo.

DECLARACIONES DEL CONSUL BRITANICO EN BILBAO

LONDRES, 15.—El cónsul británico en Bilbao, después de informes adquiridos y facilitados por personas que merecen el mayor crédito, ha manifestado ser inciertas las noticias propaladas sobre minas que se dice haber en aguas de Bilbao.

LOS GASTOS DEL CONTROL

LONDRES, 15.—Lord Cambren, contestando a una interpelación hecha en la Cámara de los Comunes, ha declarado que los gastos que ocasione el control impuesto por el Comité de no intervención serán aportados a razón de un diez por ciento del total por cada una de las cinco naciones que habrán de ejercer la vigilancia. El gasto supone 143.680 libras esterlinas por cada nación.

REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

LONDRES, 15.—Esta mañana se ha reunido el Subcomité de no intervención para tratar respecto al control proyectado en los puertos españoles, acordándose que en definitiva quede establecido desde el próximo lunes, 19 del actual.

La cuestión de los voluntarios será estudiada más adelante por una Comisión nombrada al efecto.

Próxima entrevista entre el Canciller austriaco y Mussolini

Viena, 15.—Se concede gran importancia a la próxima entrevista que parece va a celebrarse entre el Canciller austriaco señor Chuning y el «Duce» italiano, Benito Mussolini, la cual tendrá lugar en Venecia.

En los círculos políticos hay buenas impresiones sobre el resultado que puedan tener las conversaciones entre ambos hombres de Gobierno.

El General ante el micrófono

En Amsterdam se han vendido objetos de arte robados en España, por valor de 70 millones de pesetas

SEVILLA.—Comenzó anoche su charla el General Queipo de Llano diciendo que la emisora de la F. A. I. de Barcelona se manifestaba ayer de muy mal humor, mostrando su indignación por la recepción que ha tenido lugar en Valencia presidida por Azaña, con motivo del aniversario de la República. Dijo que la F. A. I. censura abiertamente al Gobierno por pretender volver al boato de las manifestaciones palatinas, cosa que no significa nada para el pueblo, señalando que los faístas no se han recatado en decir que votaron la República con el solo objeto de llegar a la revolución y que al conseguir efectuar ésta ya no les interesa el régimen republicano.

Al comentar esta actitud de la F. A. I., el General dijo que ello demuestra que los partidos republicanos ya no significan nada y que son unas cuantas figuras juguetes de los extremistas, justo castigo a su perversidad. Se refirió luego al espectáculo de la recepción celebrada, que describe diciendo que en ella tomaría parte una compañía para rendir honores, asistiendo bandas de música, los ministros que pasan para conferenciar con el presidente, ante el cual desfila primero la Mesa de las Cortes—de unas Cortes que ya no existen—, cuyos diputados sólo sirven para cobrar puntualmente sus dietas, tal como el Bribia, que cobra sus 12.000 pesetas.

Continúa diciendo que también desfila luego el Tribunal de Garantías, cuya existencia de nada sirve, puesto que no ha habido garantías para nadie en esa zona roja, donde se atropalla el derecho de gentes, la propiedad, los intereses ajenos y la vida de las personas que no piensan como los marxistas. Indica que asimismo desfilan el Tribunal de Cuentas y el Supremo de Justicia, que sin duda irían a rendir homenaje al ex presidiario García Oliver; el alcalde de Madrid y representaciones del Cuerpo Diplomático—¡claro que de un Cuerpo Diplomático integrado por Rusia, Francia y... Bolivia!—; representaciones del Ejército, Marina y Aviación, del Gobierno vasco, de los partidos políticos, de los sindicatos, etc., que saludarían emocionados ante la figura oronda de Azaña, el cual seguramente estaría pensando en el salón del trono de Madrid, haciéndose la idea de recibir a las multitudes como un prohombre de la Patria.

Dice luego el General que en Barcelona también se ha celebrado algo parecido, a pesar de que en ese día sólo se repartió pan en los distritos octavo, noveno y décimo de la capital, teniendo lugar un conato de motín con verdaderos escándalos debido al precio fabuloso que alcanzan los escasos productos de comer existentes.

Comenta luego que en Francia parece que también se ha conmemorado el aniversario de la República española, pues en Bayona se enarboló la bandera tricolor del régimen de Azaña, disparando

DEL FRENTE DE VIZCAYA

En su última crónica dice "El Tebib Arrumi", entre otras cosas, lo siguiente: "Continúa la lluvia y han amanecido con nieve las cumbres. Cuando vemos azules en el cielo no nos consuelan; no creemos en ellos. Llueve y ha nevado. No lo olvidéis los que estáis en retaguardia; que no lo olviden los que duermen en sus casas. Las manos heladas de estos bravos soldados apenas si pueden coger el fusil. Los pies se enfrían dentro del cuero húmedo.

La guerra es eso; sufrimiento. Sufrimiento en beneficio de los que queden, para que gocen de una Patria mejor. Y los que queden serán principalmente los de la retaguardia.

Vosotros los que no sufrís esos horrores, que no tenéis que estar escondidos ni sobrellevar tales pesares. Sed com-

prensivos cuando se os pide para Auxilio de Invierno, cuando se os demanda un pequeño sacrificio, un plato menos. No olvidéis la guerra los que estáis en retaguardia. Recordadla y repetidla a quienes la olviden.

Mi consigna de hoy era de paz; pero han sonado tiros en el sector de Urquiola y me han obligado a hablar de la guerra.

Los milicianos rojos han atacado en este sector y han sido rechazados con pérdidas cuantiosas, mientras que nuestras bajas han sido insignificantes. Como hace dos días, los que han atacado principalmente son dinamiteros asturianos, únicos que pueden acudir en auxilio de esta Vizcaya que pronto volverá a ser de España."

Angustiosa llamada a la retaguardia roja

¡Hasta las mujeres deben empuñar el fusil!

MADRID.—La conmemoración del 14 de abril se ha verificado sin gran entusiasmo.

Hablaron muchos oradores ante los micrófonos rojos, casi todos ellos por boca de ganso, pues se conocía que leían notas dictadas por la Junta de Defensa.

Uno de ellos dijo que a partir de este 14 de abril era necesario impulsar la lucha con más heroísmo y decisión, pues los fascistas están dando muestras de una gran actividad en todos los frentes de batalla.

Otro dijo que gran parte de la retaguardia se tenía que aprestar a la lucha bélica pues la situación hay que despejarla con el sacrificio de cuantos, hombres y mujeres, sean capaces de disparar un fusil.

Tampoco faltó quien se quejara de la poca ayuda que con sus actitudes de oposición y sus luchas intestinas prestan a la causa antifascista determinados elementos sindicales.

El representante de la F. A. I. declaró que ellos son los auténticos representantes de la verdadera revolución, que ha rebasado desde julio acá el anodino programa de los republicanos, que pidieron ayuda a los elementos del marxismo y del anarquismo.

"Le Jour" opina sobre Vizcaya

PARIS.—El periódico "Le Jour" escribe acerca de lo crítico de la situación en Bilbao, en la que luchan mezclados los separatistas vascos con los extremistas llegados de Asturias, que están infundiendo el terror en la población.

Los dirigentes separatistas tratan de iniciar gestiones con el GENERALISIMO para la entrega de la capital, en cuyas gestiones dice que Inglaterra, que tiene intereses en Bilbao, actuaría de mediadora. Todo, pues, parece indicar que Bilbao se rendirá amedrentado ante la presión de las fuerzas de Mola, y las condiciones de esta rendición las está estudiando Aguirre en la actualidad.

No es digno de llamarse español

quien no haga honor a esta verdad, escrita con sangre en el campo de batalla:

Soldados y marinos,

falangistas y requetés.

HERMANOS DE UN IDEAL,

¡¡ TODOS IGUALES !!
¡ Que nunca se olvide en la retaguardia!

POR RADIO, TELEGRAMO Y TELEFONO

Se ha comprobado que los rojos utilizaron balas "dum-dum" en los frentes de Madrid

La mayoría de los cañones de que disponen los marxistas, son servidos por técnicos franceses

Una trainera valiente

Bilbao, 15. —Coadyuvando al bloqueo que los navíos de guerra nacionalistas tienen sumido al puerto de Bilbao, una trainera está actuando de forma muy activa y decidida.

En Bilbao se comenta que esa trainera pueda situarse muy cerca de la costa cantábrica, realizando valiosos servicios de vigilancia, sin que haya quien se le oponga.

NUEVOS FRACASOS DE LOS ROJOS EN EL SUBSECTOR DE LA SIERRA. LOS MARXISTAS USAN BALAS "DUM-DUM"

AVILA.—Los tres mil milicianos rojos del cuarto batallón de Madrid son los que estos días se han lanzado contra nuestras posiciones de la Sierra. Entre estos milicianos se encuentran mezclados centenares de guardias de Asalto y carabineros.

Los prisioneros que se han cogido de este batallón han confirmado que dichos guardias y carabineros están enrolados a las filas desde el 18 de julio.

En este frente, los marxistas hacen uso de balas explosivas, prohibidas por el Convenio internacional de La Haya, y lo que demuestra los sentimientos canallas de los rojos.

También en este frente nuestros soldados rivalizaron en valor, realizando operaciones a descubierta, batiendo a los rojos sin temor al gran peligro de las balas de que los marxistas hacen uso.

Las actividades en este sector se limitaron a tiroteos de fusil y cañón, sin importancia, batiendo las líneas rojas, las cuales se encuentran a gran distancia de nuestros parapetos.

En el subsector de la Sierra, el enemigo presionó; pero nuestras fuerzas castigaron a los rojos, haciéndolos huir y persiguiéndolos hasta más allá de sus líneas, primitivas, las cuales fueron ocupadas.

Al mediodía y por la tarde, los marxistas volvieron a presionar, con los mismos resultados desastrosos para ellos. Luego, la artillería nacional bombardeó con gran eficacia las concentraciones rojas, produciendo grandes destrozos.

Se ha comprobado que los rojos poseen cañones de 12.75, que son servidos por técnicos extranjeros, en su mayoría franceses.

Después, la fusilería nacional y máquinas automáticas volvieron a disparar sobre los rojos, causando gran número de muertos y heridos.

En este subsector de la Sierra, las propiedades del terreno permiten que los rojos puedan atacar resguardados. El mal tiempo continúa en toda la Sierra; pero nuestros soldados, desafiándolo, lo mismo que a las balas "dum-dum" de los rojos, atacaron a éstos, ocupándoles la posición de donde hostilizaban nuestras líneas con un valor y un heroísmo que sólo poseen las gloriosas fuerzas del Ejército Nacional.

Resolución de una huelga

París, 15.—El alcalde de una ciudad del mediodía francés, ha invitado a los obreros de una fábrica, que se habían declarado en huelga de brazos caídos, siguiendo las indicaciones de los dirigentes del partido comunista, a convocar una reunión en la que, mediante una votación, se decidiese si el deseo de los obreros era el de seguir la huelga.

El resultado de la votación ha sido contrario a la continuación de la huelga, pues han votado ciento sesenta y un obrero en contra y sólo varios se han inclinado por la persistencia en la huelga.

Choques entre huelguistas

Bayona, 15.—En un poblado de Argelia se han suscitado violentos choques entre los obreros declarados en huelga y los trabajadores voluntarios, resultando de ellos un muerto y varios heridos.

El Príncipe Nicolás pierde sus derechos

Bucares, 15.—Se ha promulgado un decreto por el cual, a partir del día 10 de Abril, el Príncipe Nicolás ya no pertenece al Ejército, perdiendo todos sus derechos y títulos de que disponía en el mismo, en la Marina y en las fuerzas aéreas.

Suceso extraño en una ciudad inglesa

Salamanca, 15.—En una ciudad inglesa ha ocurrido un caso verdaderamente extraño. Cuando una compañía de Guardia Escocesa llegaba al campo de tiro al objeto de realizar unos ejercicios, fué acogida con una descarga de ametralladoras.

Uno de los soldados que formaban en la compañía resultó muerto, salvándose los demás por su presteza en arrojar al suelo. Hasta hora no se sabe si han sido descubiertos los autores de este atentado.

El movimiento huelguístico en el Estado de Orotava

Los Angeles, 15.—El Presidente del Consejo del Estado de Orotava ha manifestado que el Gobierno está dispuesto a presentar la dimisión si el Gabinete Federal no le presta su ayuda en la lucha que viene sosteniendo contra el movimiento huelguístico desarrollado por los sindicatos obreros en aquel Estado.

La huelga en las fábricas de la General Motors

Nueva York, 15.—Los huelguistas de las fábricas de la General Motors en el Canadá, han aceptado la mediación del Gobierno para dar una solución al conflicto. También los patronos han acogido bien la intervención del Gobierno.

TRES AVIONES RUSOS BOMBARDEARON BILBAO POR NO ENFRENTARSE CON LOS NACIONALES

BILBAO.—Noticias que facilita uno de los evadidos de esta capital dan cuenta de un hecho que prueba cómo los aviadores rusos temen a los nacionales.

Hace varios días aterrizaron en el aeródromo de Carreras de dicha capital vasca cuatro aviones de procedencia soviética pilotados por aviadores rusos. Denunciada por los vigías de la base aérea antes mencionada la presencia de aparatos enemigos sobre posiciones cercanas a Bilbao, tres de los aviones recién llegados se elevaron. Al poco tiempo de estar en el aire volvieron su ruta hacia la capital por no quererse enfrentar con las águilas de acero del Ejército nacional. Su precipitada vuelta motivó que las bombas que llevaban cayeran sobre puntos de las cercanías de Bilbao, ocasionando infinidad de víctimas. Los tres aparatos aterrizaron en Carreras y los pilotos dijeron que ellos habían venido a España sólo para efectuar vuelos de reconocimiento y no para entablar combate ni ponerse en peligro.

EN CLYDE SE TEME LA HUELGA DE 120.000 OBREROS DE LOS ASTILLEROS Y FABRICAS DE MAQUINAS

LONDRES.—Los propietarios de los astilleros y fábricas de maquinaria de Clyde se han negado rotundamente a entrar en negociaciones con los doce mil obreros declarados en huelga por cuestiones de salarios.

Es por tanto muy probable, que tenga lugar la huelga de protesta anunciada para mañana viernes, en la que tomará parte unos ciento veinte mil obreros.

Más de 25 tanques perdieron los marxistas en el frente madrileño

Y las ametralladoras que les cogieron los nacionales pasan de un centenar

EN EL FRENTE DE MADRID

AVILA.—Los marxistas han celebrado la fiesta del 14 de abril en sus trincheras y parapetos.

El cerco de Madrid se mantiene firme y los marxistas por ahora no dan señales de vida, sin duda escarmentados del durísimo castigo que les inflingieron nuestras tropas al intentar fuertes ataques, con el propósito de romper las líneas nacionales que ponen su cierre hermetico sobre la capital de España.

Las actividades en todo el sector madrileño, se limitaron a diversos cañoneos por iniciativa de las baterías nacionalistas, contra posiciones marxistas, causando bajas entre ellos.

También ha habido ligeros fuegos de fusilería y ametralladoras, sin consecuencias.

LOS ROJOS HAN PERDIDO EN EL FRENTE DE MADRID MAS DE 25 TANQUES RUSOS

LONDRES.—El corresponsal en Madrid del periódico "Daily Mail" anuncia que en los distintos frentes de dicha capital, los marxistas llevaron a cabo diversos ataques contra las posiciones nacionales, pero fueron energicamente rechazados, sufriendo un castigo durísimo.

Las líneas nacionalistas, agrega dicho corresponsal, se mantienen firmes. Son absolutamente falsas todas las noticias que han propalado las radios rojas sobre un aislamiento por parte del Ejército republicano en la Ciudad Universitaria, pues la única verdad que existe es que los rojos por ese sector han sufrido una terrible derrota como en los demás del frente madrileño.

Las brigadas rojas internacionales han sufrido enormes bajas en estos últimos combates, pues pasan de quince mil entre muertos y heridos. Han perdido más de veinticinco tanques y unas cien ametralladoras.

El Gobierno búlgaro prohíbe la salida de voluntarios para España

«San Juan de Luz, puerto rojo»

COMO RECIBEN APOYO LOS ROJOS

PARIS.—"Liberté" comunica que los potentados de Valencia han adquirido recientemente el buque de carga americano "Motomar" de 9.000 toneladas, que salió de Veracruz, cargado con treinta aviones americanos, cinco mil fusiles, cincuenta ametralladoras, seis cañones de 7/05, diez cañones de otros calibres, dos baterías antiaéreas de 12 y 13 milímetros y veintiocho millones de cartuchos de fusil.

EL BARCO GRIEGO "LEONNA" TRANSPORTA 262.000 KILOS DE EXPLOSIVOS PARA LOS ROJOS

PARIS.—El "Midi" dice que el pequeño buque griego "Lecna", que hace algunos días entró en el puerto de Marsella, ha tomado a bordo 262.000 kilos de explosivos, saliendo seguidamente con rumbo a Méjico, oficialmente; pero son muchas personas las que aseguran que el "Lecna" hará escala en Alicante o Valencia.

"SAN JUAN DE LUZ, PUERTO ROJO"

PARIS.—Bajo el título "San Juan de Luz, puerto rojo", publica una informa-

LOS ROJOS SUFREN OTRA ENORME DERROTA EN EL FRENTE DE MADRID

PARIS.—Informaciones llegadas de España confirman que los rojos han iniciado últimamente un ataque en el frente de Madrid contra las posiciones nacionales que ponen cerco a dicha capital; pero han fracasado rotundamente todos sus propósitos, pues las fuerzas del Ejército nacional en un brioso contraataque rechazaron violentamente a los marxistas, que se dieron a una fuga vergonzosa dejando el campo cubierto de muertos y heridos, así como abundantísimo material de guerra.

EL ACORAZADO INGLES "HOOD" SALE DE SAN JUAN DE LUZ

LONDRES.—Comunican de San Juan de Luz que el acorazado gigante inglés "Hood" ha salido de este puerto con rumbo al Suroeste.

POTENKIN MARCHA DE PARIS

PARIS.—El antiguo embajador soviético Potenkin se ha marchado de París, siendo despedido en la estación por el ministro de Higiene, el delegado del presidente del Consejo de Ministros y del ministro de Negocios Extranjeros, así como el embajador de los potentados de Valencia.

EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL APARECEN TODOS LOS DIAS DOS BANDERAS TRICOLOR FRANCESAS CON EMBLEMAS COMUNISTAS

PARIS.—Aunque el Gobierno, la Policía y hasta los elementos de la Confederación General del Trabajo tratan por todos los medios de impedirlo, dos banderas tricolor francesas con emblemas comunistas, aparecen todas las mañanas en los andamios de la Exposición Internacional.

La prensa francesa de la oposición se muestra indignada ante la impotencia que demuestran en este asunto el Gobierno y la C. G. T.

ción "L'Action Française", según la cual el barco rojo "Lasarte" se encuentra en el puerto de San Juan de Luz con pabellón español rojo, pero en la proa enarbolaba la bandera francesa.

Este buque hace servicio regular entre San Juan de Luz y Santander bajo la protección del pabellón francés y su tripulación va armada.

LOS LABORISTAS INGLESSES Y LA GUERRA ESPAÑOLA

LONDRES.—El diputado laborista Fletcher preguntó en la sesión de la Cámara de los Comunes si Eden había examinado ya las pruebas enviadas por el embajador rojo español, relativas a la presencia de contingentes de tropas italianas en territorio español.

Eden confirmó solamente la contestación que Lord Camborne había dado ya ayer a la misma pregunta.

EL GOBIERNO BULGARO PROHIBE LA SALIDA DE VOLUNTARIOS PARA ESPAÑA

SOFIA.—El Gobierno ha prohibido la salida de voluntarios para los rojos españoles.

CALZADOS CLIMENT
Torrjos, 54 y Santa María, 6
Teléfono 2808 y 3289
Botas altas para toda clase de uniformes

Nuestros Mártires

Íltmo. Sr. D. Manuel Lumpié León

Otra víctima de la revolución. Otro hombre santo, sabio y bueno, al que se le quitó la vida en nombre de la libertad, sin acusársele de otro delito que de ser ministro del Señor, ungido para abrir las puertas del Cielo y practicar el bien. Porque eso fué lo que hizo durante su vida: derrochar la Caridad, siempre con su carácter afabilísimo, sin una acritud jamás para nadie, ayudar a todos, repartiéndoles consuelos aquí y allá. Por eso, porque era Sacerdote y era bueno, la fiera le eligió y cobardemente, rastre amenable, inicua y canallescamente le hirió. Revolución infame e infame maldad o infame inconsciencia la de aquéllos que tendieron el puente para que la revolución llegara.



rica en la que tanto han de resplandecer los cuerpos de los mártires.

Tenia nuestro llorado amigo gran cultura; tanta que a los 26 años de edad ganó por oposición una plaza de Canónigo y más tarde con el Ilmo. Señor Obispo don Juan Muñoz Herrera desempeñó el cargo de Fiscal y sucesivamente los de Vice-Rector y Catedrático del Seminario Conciliar.

Antes del movimiento era el Decano del Cabildo Catedral y fué Director durante muchos años de las Hijas de María de la Goleta.

Fué Corrector de la V. O. T. de Siervos de María Santísima de los Dolores y era de admirar su amor a la Santísima Virgen y a la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, que ya lo tenía elegido para mártir. Nunca olvidaremos sus pláticas tan llena de unción que a los Servitas nos predicaba durante el Septenario y cómo sabía derramar sobre nosotros aquel espíritu de Caridad de que estaba empapado. Alegremosnos de contar entre nosotros mártires como éste que seguramente han servido para que Nuestro Señor se apiade de Málaga y sepamos corresponder a las gracias de la liberación y ser dignos seguidores de los que así supieron derramar su sangre por Dios y por España.

José María VALLEJO

En la madrugada del 23 de septiembre nuestro queridísimo don Manuel fué llevado por los foragidos al Cementerio de San Rafael; antes de que se le asesinara pidió a sus verdugos le dejaran cinco minutos para suplicar a Dios Nuestro Señor perdón y misericordia para los mismos que le iban a sacrificar. ¡Cómo recordaría la Oración del Huerto! ¡Oh!, qué grande es la realeza de Cristo que tiene tan fieles servidores y cuán grande es el poder de El que tanta fortaleza da a la miseria humana. Después, nuestro mártir, animoso y decidido, como los primeros cristianos que iban al circo, echó la bendición a otros que con él iban a ser mártires y también la dió a los criminales. Enseguida se hincó de rodillas, apretó el Rosario en una mano y poniéndose en cruz recibió la descarga que le abrió para siempre las puertas de la Eterna Felicidad. Cayó su cuerpo ensangrentado y voló su alma a los brazos del Divino Jesús a quien tal fielmente confesó y por el que murió. Fué echado en una fosa común y aun en ella conservaba en parte la misma postura en la que se dispuso a que se cerrara para siempre el libro de la vida, esperando el momento solemne de la Resurrección go-

Vida Católica

SANTORAL

Viernes 16 de abril.—Santo Toribio, obispo, y Santa Engracia, virgen y compañeros mártires.

Liturgia.—La misa y oficio divino son del tercer día de la Infracostava de la Solemnidad de San José, con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana.—San Aniceto, papa y mártir y la Beata María Ana de Jesús, virgen.

Santa Iglesia.—Catedral.—Diariamente hay misas, desde las seis y media de la mañana, siendo la conventual a las nueve. Horas canónicas.—Por la mañana, a las nueve. Por la tarde, a las tres y media.

MISAS

Hay misas diariamente en las siguientes iglesias:

Sagrario, de 7 a 10; San Juan, de 7 a 10 y media; Santiago, 8, 9 y 10; Nuestra Señora de la Victoria, 7, 8 y 9; Santos Mártires, 7, 8, 9 y 10; Nuestra Señora del Carmen, a las 8; Sagrado Corazón PP. Jesuitas, 7, 8, 9 y 10; Capilla del Colegio de El Palo, 6 y media, 7 y media y 8; Carmelitas del Limonar, a las 8; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 7; Hospital Noble, a las 7; Asilo de los Angeles, a las 7 y media; San Miguel de Mamar, a las 9. También hay misa en Santo Domingo, Colegio de la Presentación, Casa Cuna, San Juan de Dios, San Manuel, Hospital Civil y Capilla del Cementerio de San Miguel.

NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA
Ante el altar de Nuestra Exce. Patrona la Santísima Virgen de la Victo-

ria, en la S. I. Catedral habrá todos los sábados la acostumbrada Salve, a la que procederá el rezo del Santo Rosario, que dará comienzo a las seis de la tarde.

V. O. T. DE SIERVOS DE MARIA

A partir del próximo 18 del corriente mes de abril, se celebrará nuevamente, todos los domingos terceros de cada mes, la Misa de Comunión de Estatutos, en el altar de la Santísima Virgen en esta S. I. Catedral.

CONGREGACION DE HIJAS DE MARIA

La Congregación de Hijas de María de la Asunción celebrará hoy viernes 16 una Misa de Comunión en el Sagrado Corazón, a las ocho, por el alma de don Antonio Rodríguez Ferro, y mañana sábado 17 a la misma hora por las Hijas de María fallecidas durante el pericúo rojo.

Se suplica la asistencia de todas las Hijas de María a estas dos misas.

TOQUE DE ORACIONES

Por la mañana, a las 6,15; por la tarde, a las 7,15.

Animas.—A las nueve de la noche.

Hermanidad de Animas, establecida en la Iglesia Parroquial de Santiago

Se ruega a los hermanos y hermanas, que pertenecen a dicha Hermanidad, se sirvan dar cuenta de su actual domicilio, en la forma que más fácil les sea, y antes del 30 del presente abril, al Secretario don Julio Leyva, Avenida de Prías, 32, en la inteligencia que, de no hacerlo, quedarán excluidos de la misma.

El Secretario.

Monte de Piedad de Málaga

ORGANISMO DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL

Por acuerdo de la Comisión Ejecutiva de esta Institución, se concede un plazo de NOVENTA días a partir de la publicación de este anuncio, para que las personas que tengan pignoras alhajas o ropas en este establecimiento, puedan desempeñarlas; o renovar aquellas papeletas que no lo hayan sido anteriormente, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo, se procederá a la enajenación de los lotes con arreglo a las disposiciones legales vigentes.

Málaga, 16 de Abril de 1937.

El Gerente
JOSÉ LUIS AGUILAR



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del M. I. Señor licenciado

Don Manuel Lumpié León

Canónigo de esta S. I. Catedral

Murió por Dios y por la Patria vilmente asesinado por las hordas marxistas en la madrugada del 23 de Septiembre de 1936.

R. I. P.

Sus hermanas Doña Antonia y Doña Dolores, ausentes, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios N. S. y se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana sábado día 17 a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial del Apóstol Santiago.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS

En la mañana de ayer, entre otras visitas, recibió S. E. el Gobernador Militar las del ex ministro de la Corona don Antonio Goicoechea y el Gobernador Civil señor García Alted.

ORDEN DE LA PLAZA Y PROVINCIA DEL DIA 15 DE ABRIL DE 1937

Artículo único. En la orden general del Ejército del Sur del día 13 de abril se publica lo siguiente:

“Movimiento de fuerzas.—Instituto de la Guardia Civil y Carabineros.—Con el fin de que los inspectores generales de la Guardia Civil y de Carabineros tengan el debido conocimiento de la situación del personal de dichos Institutos, siempre que por alguna autoridad militar se disponga destino o comisión que afecte a este personal dará conocimiento al inspector general de la Guardia Civil, en Valladolid, o al inspector general de Carabineros, en Sevilla, según corresponda. Los gobernadores militares remitirán a la Secretaría de Guerra relación del personal de ambos Institutos que en la actualidad preste servicios en Cuerpos distintos del suyo propio.”

Lo que se publica para conocimiento, debiendo los jefes de unidades que tengan afecto personal de dichos Institutos remitir relaciones nominales a la mayor brevedad.

De orden de S. E.—El comandante jefe de E. M., Carlos Palanca.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 16 DE ABRIL DE 1937

Jefe de día.—Comandante de Requeté don Conrado Catalá Llevot.

Visita de Hospital.—Tercer capitán del regimiento de Infantería de Oviedo, número 8.

Vigilancia: Primer sector.—Un oficial dos cabos y cuatro soldados del regimiento de Infantería de Oviedo, número 8.

Segundo sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro soldados del regimiento de Infantería de Oviedo, número 8.

Tercer sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro soldados del regimiento de Infantería de Oviedo, número 8.

De orden de S. E.—El capitán mayor de plaza, Celestino Galache.

DEBEN PRESENTARSE

Los señores jefes y oficiales que a continuación se expresan deben presentarse en la Audiencia de esta capital ante el juez instructor capitán don José Domech para asunto que les interesa:

General honorario coronel de Caballería don Antonio González Leiva, teniente coronel de Infantería don Leopoldo O'Donnell Vargas, comandante de Infantería don Manuel Cañizares Martín, capitanes de Infantería don Feliciano Martínez Nogués y don Gregorio Trigo Martínez, capitán de Inválidos don Antonio Oña Jiménez, teniente de Infantería don Sebastián Fernández Mesa, teniente de la Guardia Civil don José Cabeza Aguilar, teniente de Infantería de Marina don Bernardo Almendro García, alférez de Infantería don Santiago Grueza Lázaro, alférez de la Guardia Civil don Salvador Rambla Ruiz, alférez de Carabineros don Juan Fernández Antequera, alférez de Alabarderos don José León Martínez, maquinista mayor de la Armada don Gabriel de la Torre Murguiz, subdirector de música don José Gallego Castro, alférez de complemento de Infantería don Francisco del Pozo Herrera, don Andrés Martínez de Federico, don Ramón Donate de la Barrera Caro, don José M. Chinchilla Alonso, don Guillermo Ruiz Moreno, don José A. García Herrera y don Emilio González Perdigones, capitán médico don Inocente García Montoro.

DONATIVOS DE ACEITE

Los vecinos de Vélez Málaga que se relacionan a continuación han donado para el glorioso Ejército lo siguiente:

Doña Sofía Santiago Valle, 819 arrobas de aceite; don José López Fuentes, 50 arrobas de aceite, y señora viuda de don José Mesa Ruiz, 45 arrobas de aceite.

OPTICA

Fernández y Herrero

MATERIAL FOTOGRAFICO

Queipo de Llano 21 (antes Granada)

CAFE-BAR "SPORT"

Marbella

Frente a la parada de autos Portillo

Los mejores cafés, vinos y licores.

FRANCISCO PEDRAZUELA

Mañana Sábado a las cinco y media de la tarde, Salve a Nuestra Señora la Virgen Santísima de la Victoria.

¿Te has dado cuenta, malagueño, de lo que supone tener entre nosotros la Imagen madísima de Nuestra Patrona, después de los siete meses de infierno? Pues lo menos que puedes hacer es acudir a honrar a Nuestra Señora a la Salve de los Sábados.

Málaga al día

Gobierno Civil

Constitución de una Junta

En el Gobierno Civil, se ha reunido bajo la presidencia del señor García Alted, la Asamblea provincial de la Cruz Roja, cuya Junta quedó constituida. Se eligió presidenta de honor a doña Pilar Pries de Maturana y presidente delegado a don Francisco García Almendro.

Los reunidos dirigieron un telegrama de adhesión al GENERALISIMO FRANCO.

Auxilio a los huérfanos de la guerra

Continúan recibiendo donativos con destino a los huérfanos de la guerra El Gobernador fué ayer visitado por una comisión del Colegio de Huérfanos de ferroviarios que le hizo entrega de 248.45 pesetas, importe de un día de haber, para el Auxilio de Huérfanos

Con igual fin le visitó el industrial don Juan Anaya, quien en nombre propio y en el de su hijo le entregó 700 pesetas; y por último, el gerente de la Eléctrica Malagueña, don Carlos García, hizo entrega al señor Alted de diez mil pesetas, donadas por la citada entidad.

A todos los donantes les quedó muy agradecido el Gobernador.

Devolución de visita

Para ayer tarde, a las cuatro, según nos manifestaron en el gabinete de prensa, tenía el Gobernador civil el proyecto de girar una visita al comandante del barco de guerra italiano surto en nuestro puerto, en devolución de la que antes le hiciera el citado jefe de marina.

Para recabar donativos

Visitaron al señor García Alted los vecinos de calle Compañía don Cristóbal Sánchez Pérez, don Eugenio Martín Lería, don José López Barrabino, don Ricardo González Mira y don Manuel Ruiz Dura, quienes le dieron cuenta de haber formado una comisión que en la citada calle y otras, reanuda donativos con destino a los huérfanos de la guerra.

Visitas

Ayer recibió S. E. las siguientes visitas:

Señor Cónsul de Italia don Tranquillo Bianchi; directora de la Normal de maestras, don Fernando Benavides España, don Juan Jiménez Lopera y don Manuel Fernández del Villar.

Multas impuestas

En el día de ayer se impusieron por el Excmo. señor Gobernador Civil las siguientes sanciones:

Multa de diez pesetas a Araceli Casado Almeda, por embriaguez y escándalo.

Otra multa de diez pesetas y por el mismo concepto a Carmen Sánchez Sánchez.

Madrinas de guerra

Cabo Emilio Requena, de Regulares de Melilla, n.º 2, 5.º Tabor, segunda compañía, Carabanchel Bajo. (Madrid).

Cabo Antonio Castaño Morgadol de Caballería de Villarrobledo, en el Hospital Civil de Málaga, Sala número 5.

Domingo Arranz, en la Jefatura del Territorio, Larache (Marruecos).

Carlos Las Heras, soldado del Regimiento Infantería San Marcial, número 22, 6.ª Compañía de Ametralladoras, en Arechavaleta (Guipúzcoa).

Rasgos de la jornada

La Peña es una sociedad que hace varios años fundaron en Málaga varios amigos, jóvenes, por su buen humor, pero no tanto si se tomaba en consideración la fecha del natalicio de cada uno de ellos, con el único y exclusivo objeto de divertirse. Los «niños de la Peña» adquirieron prontamente merecida nombradía, tanto por la organización admirable de todos sus festejos, como por el epílogo que la mayor parte de ellos solía tener. Porque La Peña que nació exclusivamente para la distracción de sus socios, echó sobre sus hombros, enseguida, la noble misión de hacer partícipes de sus diversiones a los necesitados malagueños. Y tras la fiesta, de éxito cada vez mayor, venía siempre un reparto de comida a los pobres, o una visita a los centros benéficos, o cualquiera otra obra de caridad. Los «niños de La Peña» dieron con su conducta un mentís rotundo a quienes creían incompatible al «señorito» que se divierte con el caballero caritativo y cristiano... Con estos antecedentes creemos ocioso decir que los marxistas consideraron como enemigos peligrosos a quienes pertenecieron a una sociedad que organizaba a igual tiempo que las diversiones obras caritativas.

Y el primer «paseo» se lo dieron al Presidente, a aquel «niño grande» que se llamó Salvador Alvarez Gómez, cuyo corazón no le cabía en el pecho y cuyas pesetas eran las primeras en sacarse del bolsillo cuando de remediar una necesidad se trataba. Luego cayeron más, elevándose a treinta y tres el número de víctimas que los rojos hicieron entre los socios de La Peña. Los supervivientes de cuya sociedad, demostrando que la nobleza de los sentimientos es ingenita en ellos, celebraron ayer unos funerales en memoria de los amigos y compañeros caídos. Y el reporter, que tantas horas felices vivió en los actos de diversión y de caridad que se celebraron, quiere rendir hoy el tributo de dedicar a todos, las líneas de esta sección cotidiana, considerando el acto religioso como rasgo interesante de la jornada de ayer, no obstante haber ofrecido otros más, en los que no paramos mientes en homenaje a los vivos y a los muertos de La Peña.

VIDA MUNICIPAL

Hallozgo

Se encuentra depositada en el Ayuntamiento (Secretaría especial de la Alcaldía) una medalla con su correspondiente cadena, encontrada en la vía pública.

Devolución de visita

El Alcalde comenzó su conversación con los informadores manifestando que, por la tarde a las cuatro, se proponía devolver la visita que le hiciera anteayer el comandante del buque italiano, surto en nuestras aguas.

Por lo demás, siguió diciendo el señor Gómez Rodríguez, nada hay de particular, lo que prueba que sigue la calma en estas oficinas.

Visitas

Visitaron al Alcalde en el día de ayer, don José López Uralde, don Enrique Soler, don Antonio Hidalgo, cura párroco de Santo Domingo; don José Sánchez Balenzategui, y señora; doña Margara de la Cámara y don Francisco Sola Romero.

Declaración de huérfanos

En la Alcaldía nos fué facilitada la siguiente nota:

«Por órdenes recibidas de la Superioridad, y con el fin de poder conocer el número de niños y niñas que existan en este término municipal, desde la infancia a los 16 años, huérfanos de uno o de ambos padres, sea cualquiera la causa que haya producido la orfandad, así como los abandonados; se hace público para que se personen en la Casa Capitular (piso 2.º oficina de Estadísticas y Padrones) los familiares de estos menores, a fin de efectuar la declaración voluntaria de los referidos huérfanos, los cuales recibirán en su día los beneficios que el Gobierno de España tiene concedidos.»

CAFÉ ESPAÑOL

MUY CÉNTRICO
Calle Franco, 9. Teléfono 4286

ECOS DEL REQUETÉ

GARCIA SANCHEZ Y LOS REQUETES VALENCIANOS

El genial Requeté valenciano, poeta de este Renacimiento español, no podía permanecer ajeno a las actividades de sus paisanos.

Es desde el primer número de «Valencia», el popular semanario de la Junta Carlista de Guerra de aquella región, su colaborador y primer suscriptor de honor.

Su palabra, su pluma y su voz, están al servicio de la Causa Santa y muy en breve en San Sebastián o en Zaragoza (no está todavía determinado) dará una de sus maravillosas charlas a beneficio de los bravos Requetés valencianos y de los Tercios de la Virgen de los Desamparados.

Con tan buenos paladines, su Causa es de triunfo y de gloria.

TERCIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

ORQUEN DEL REQUETE DEL DIA 15 DE ABRIL DE 1937

Armamento. — Artículo único. Con esta fecha queda nombrado sargento encargado de la contabilidad y custodia del armamento don Diego Luque Gil, el cual deberá estar en constante relación con el Parque de Artillería para resolver todo cuanto se refiera al mismo.

Servicios de plaza para el día de mañana:

Grupo Bergamín.—Don Jesús González Castro; imaginaria, don Antonio Bohórques.

Servicios de clases: Guardia de prevención.—Sargento don Fidel Villar Ortiz; imaginaria, don Juan Peña Fernández; cabo don Diego Vázquez Díaz; imaginaria, don Francisco Oña Sánchez. Boinas rojas, doce de la segunda compañía.

Guardia en la Delegación.—Cabo don Estanislao Núñez Alvarez. Boinas rojas, cinco de la segunda compañía.

Puesto de Socorro de Nuestra Señora de la Victoria.—Cabo don Santiago Fortuny Jeremías. Boinas rojas, cinco de la segunda compañía.

Delegación del Carmen.—Dos boinas rojas de la segunda compañía.

Picadero de Mesas.—Dos boinas rojas de la segunda compañía.

Servicio de correos.—Cabo José Corpas Miguel.

Ordenanza para recoger la orden de la plaza.—José Gago Aguilar.

Provisiones.—Dos boinas rojas por cada compañía.

Servicios de limpieza.—Cuatro boinas rojas por compañía.

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 15 de Abril, es el

959

Diputación Provincial

LA SESION DE AYER

La prórroga, hasta el día 5 de Mayo inclusive, de la recaudación voluntaria de cédulas

LOS QUE ASISTEN

Bajo la presidencia del señor Domínguez y Ruiz de la Herrán se reunió ayer, a la una de la tarde, la Comisión Gestora Provincial, asistiendo los señores Peña Hinojosa, Bentabol, Vidaurreta, Miranda Lafuente, Raco, Casado, Marqués Torres y Marmolejo.

Actuó de secretario el que lo es interino de la Corporación, don José Casero, quien dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

A continuación se entró en el orden del día.

SOBRE LA MESA

Volvieron a quedar sobre la mesa el informe de la Sección de Personal sobre escrito de doña Concepción Balbuena Moreno interesando la pensión que le corresponde como viuda del funcionario que fué de la Corporación don Antonio Frias Alamilla, y el del Negociado de Cédulas Personales sobre nombramiento de agente recaudador del impuesto para el año de 1936 en el término municipal de Villanueva de Algaidas.

OTROS ASUNTOS DE INTERES

Quedó aprobado el informe, que es denegatorio, del Negociado de Beneficencia e Intervención, sobre consulta hecha por los abastecedores de los establecimientos benéficos provinciales relativa al cobro de los suministros realizados durante el periodo rojo.

También se aprobó el informe del señor arquitecto provincial sobre avance del presupuesto de las obras de reparación en el edificio de la Plaza de Toros, y el emitido por la Sección de Personal sobre percibo de haberes de los funcionarios don José Gallardo Sevillano y don Carlos Asiego Codes, que marchan al frente de batalla.

Se quedó conforme sobre la licencia interesada por el facultativo de la Beneficencia Provincial don Pedro Ortiz Ramos para prestar servicios en las ambulancias sanitarias afectas a las columnas de operaciones.

Por último, en el expediente sobre solicitudes presentadas interesando la plaza de secretario de la Corporación con carácter interino se eligió entre los concursantes al señor Escasí.

PRORROGA DE LA RECAUDACION VOLUNTARIA DE CEDULAS

Entre los asuntos que figuraron fuera del orden del día se aprobó por unanimidad la prórroga hasta el día 5 de mayo próximo del plazo para la recaudación voluntaria de cédulas personales, en cuya fecha quedará cerrado definitivamente. Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las dos de la tarde.

En la Administración de «BOINAS ROJAS» se reciben esquelas mortuorias hasta las DOS de la madrugada

CARTELERA

EMPRESAS UNIDAS DESDE LAS TRES

ECHEGARAY.—Monstruo al ococho, español, por Jean Parker

GOYA.—Crimen y castigo, estreno, español, H. Baur.

PETIT.—Casada por azar, español, por C. Gable.

MALAGA CINEMA.—La intrépida, español, y Estrella de medianoche, español.

PRINCIPAL.—Torero a la fuerza, muy cómica, por Eddie Cantor.

MODERNO.—El negro que tenía el alma blanca, española.

PLUS ULTRA.—Deuda de honor (Oeste) y Madame Butterfly, español.

RIALTO.—Sobrenatural y Rayo de sol, español, Annabella.

VICTORIA.—Renegados del Oeste y Oro y plata, española.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación ni, mucho menos, recomendación del espectáculo.

El Tercio se cubre de gloria en el frente de Madrid Han sido propuestos para el ascenso todos los legionarios de una Bandera

LA SITUACION EN MADRID

Referencias del último fracaso rojo

MADRID. — Los rojos han celebrado bien su 14 de abril. Han tenido tanta comida y bebida como seguramente no la tiene hace tiempo la retaguardia.

Nuestro cerco a Madrid es más fuerte y mejor, pues las huestes marxistas han quedado debilitadas tras los últimos fracasados ataques. A la afirmación de las emisoras rojas de que nuestros soldados están cercados respondemos que ello es totalmente inexacto. A todos estos lugares llegan, como antes, normalmente, los convoyes de armas y víveres.

En su fantasía desbordada han llegado los rojos hasta hacer que Miaja dirija la palabra por la radio a los "rebeldes sitiados". Y a esta patraña se ha presado el generalito por hacer méritos para esa cruz laureada que según noticias le habrá sido impuesta.

Ayer se limitaron a hacer fuego de cañón, sin decidirse a atacar nuevamente nuestras posiciones, que son inexpugnables y en las que siempre los rechazaron.

En Ciempozuelos también iniciaron un cañoneo que fué prontamente acallado ante la enérgica contestación de nuestra artillería. En La Marañosa no ha habido

más que ligeros tiroteos de cañón y mortero. Y en la Casa de Campo, si no se han atrevido los rojos a nuevos ataques, tal vez haya sido por no añadir al 14 de abril nuevos desastres, o quizá por temor a una nueva salida de nuestros legionarios. Es algo que no podrán olvidar los milicianos de Miaja; aquella avalancha de legionarios que sembró en sus filas la desolación y la muerte y que el mando nacional ha premiado proponiendo el ascenso de toda la bandera que tal hecho llevó a cabo.

Menos actividad también en la Sierra y en Las Navas y Robledo donde el enemigo se muestra quebrantado. En estos sectores el enemigo sólo procura rehacerse de la dolorosa paliza recibida, y en el último de ellos son tan claras tales señales, que quedan incontestados todos nuestros disparos.

Ante la campaña marxista, nosotros afirmamos que nuestras posiciones en la Sierra y en los distintos sectores no han sufrido alteración, conservando, por el contrario, mayor fortaleza por los fracasos que ante ellas ha sufrido el enemigo.

La actitud de Inglaterra ante el bloqueo de Bilbao

Interesante debate en la Cámara de los Comunes

LONDRES.—La Cámara de los Comunes discutió la moción de censura, presentada por el partido laborista, a consecuencia de la protección a la navegación inglesa frente a Bilbao.

Asistieron a los debates muchos embajadores y ministros, entre los cuales se encontraba el delegado de España bolchevista y los embajadores de Rusia y Francia.

Habló en primer lugar Atlee, que en nombre de la oposición acusó al Gobierno de no proteger suficientemente la navegación inglesa en las aguas españolas.

El presidente del Ministerio respondió que Inglaterra no permitirá que la navegación inglesa tenga trabas en alta mar. A pesar de esto, los navíos han sido informados de que el Gobierno los protegerá. El apresamiento será prohibido, según las leyes internacionales, tanto dentro como fuera de las aguas territoriales españolas. Puso de relieve la actitud de Noruega, que envió un navío cazaminas para proteger su navegación.

El ministro del Interior, sir John Simon, preguntó a la oposición si ésta re-

conoce o no el principio de la no intervención. Recuerda que de agosto a septiembre Valencia ejerció el control del Mediterráneo y que la navegación internacional fué avisada para no tocar en determinados puertos, esto con el objeto de ejercer un bloqueo, sin que nadie hubiese protestado contra la actitud de no intervención tomada por el Gobierno inglés.

La oposición interrumpió numerosas veces el discurso del ministro del Interior, obligando a intervenir al presidente.

Respondiendo a una alegación de la oposición en la que se decía que no había minas próximas al puerto de Bilbao, dijo éste que de hecho existían esas minas. Tres cazaminas vascos habían chocado con ellas y se habían hundido.

Simon declaró que teóricamente la flota inglesa podría, gracias a sus navíos cazaminas, abrir paso a sus buques mercantes para cada puerto español, pero que esto significaría el abandono de la política de no intervención.

Finalmente declaró que la aprobación de la moción de censura sería el abandono de la no intervención.

El líder de la oposición liberal, sir Hachel Sinclair, criticó con vehemencia la política externa del Gobierno. La política de no intervención fué un fracaso. El aviso hecho a la navegación inglesa es una intervención manifiesta en los asuntos de España. Los derechos de tráfico deben ser respetados, tanto por el Gobierno de Valencia como por los separatistas vascos.

Winston Churchill declaró que el bloqueo era una acción legítima en una guerra, pero que era forzoso no ayudar a ninguno de los dos partidos en lucha.

Ha muerto Luis de Tapia

Los crímenes que presenció en Madrid le hicieron perder el juicio

VALENCIA.—En el sanatorio donde estaba recluido desde hace tiempo, ha fallecido el "poeta del pueblo" Luis de Tapia, de acusada filiación izquierdista.

Luis de Tapia era conocido por sus composiciones satíricas que diariamente publicaba en "La Libertad", de Madrid, y en otros periódicos.

Fuó uno de los que más han contribuido al envenenamiento del alma popular con sus escritos, y, últimamente, los horrores y crímenes espantosos que presenció en la capital de España produjeron en él una enfermedad mental que le ha llevado al sepulcro.

La amistad hispano-marroquí Abd-el-Kader en Zafra

Zafra.—Ha visitado esta población Abd-el-Kader. Cubrieron la carrera Falange Española y el Requeté.

Fuó recibido por las autoridades, banda de música y el pueblo en masa.

Se dirigió al Hospital, donde dirigió una arenga muy elocuente a los soldados voluntarios y expresó su agradecimiento a las enfermeras, elogiando el rasgo de la cesión de sangre por damas de la localidad en favor de los guerreros marroquíes.

Hizo resaltar la unión y amistad hispanomarroquí.

Fuó muy aplaudido al terminar su alocución, así como al desfilar por las calles de la ciudad.

Abd-el-Kader y sus acompañantes fueron obsequiados con un té por las autoridades.

Brindaron por una paz próxima y por la grandeza de España el delegado del Gran Visir y el comandante militar, en términos de gran patriotismo.

La banda de música interpretó los himnos de Falange, Requeté y Nacional.

El 65 por 100 del territorio español está en poder de Franco

Y el 58 por 100 de la población

SALAMANCA.—En esta ciudad se han fijado carteles murales con gráficos que ponen de manifiesto la importancia del terreno actualmente en poder del Ejército que acaudilla el Generalísimo Franco.

He aquí algunas de sus cifras más importantes, que hablan con el lenguaje expresivo de los números de nuestra situación actual en relación con la del enemigo.

De la extensión total de España 346.247 kilómetros cuadrados de terreno están en poder del Generalísimo Franco, un 65 por 100 de la superficie total. Los rojos detentan 158.960 kilómetros cuadrados.

La población de la España nacional es de 12.908.403 que equivale al 58 por 100. Mientras que los habitantes de la zona roja son 9.491.800, el 42 por 100 de la población.

Si se tiene en cuenta que en estas cifras están incluidos aquellos que soportan a viva fuerza la tiranía marxista, esta cifra sufrirá una merma que el lector puede calcular fácilmente.

De las hectáreas de superficie cultivable, especialmente de trigo, el 75 por 100 están en poder de los nacionales.

Insostenible situación en Jaén

Horrorosos crímenes cometidos por los rojos

AVILA.—Cuentan evadidos de la zona de Jaén que allí la situación es insostenible.

Desde principio del movimiento los socialistas fueron desplazados, primero por los sindicalistas y luego por los rusos, que son quienes detentan el control del Ejército, abastecimiento y los mandos en los pueblos.

Un individuo que se abroga las funciones de gobernador de Jaén, llamado Vega Barbero, es un repugnante asesino.

Entre sus crímenes se cuenta el asesinato de un joven paralítico en su propio lecho, donde fué acuchillado por el solo delito de ser católicos sus padres.

Otro caballero católico, por el hecho de haber requerido secretamente el Santo Viático, ya que se hallaba enfermo, fué eliminado brutalmente también.

En Ubeda el comandante Dueso mandó matar a numerosísimas personas de orden Pasan ya de doscientas las víctimas.

La lista de éstas ha sido aprobada por el jefe revolucionario supremo, que es un sujeto de Jerez de la Frontera, llamado Manuel Toro, quien ostenta las insignias de comandante de milicianos.

El día de San Ignacio una turba penetró en la Cárcel y fueron víctimas cincuenta y siete individuos. Unos fueron suprimidos a tiros y a otros se les obligó a salir por un ventanuco y cuando habían sacado fuera el cuerpo, recibían tales golpes con una palanqueta de hierro que quedaban muertos.

En Baeza el número de las víctimas sube a trescientas.

En Andújar la situación es horrible. Falta la carne, el azúcar y el pan es tan escaso que hay que llevarse una noche entera en las colas para proveerse de una mísera ración, lo cual a veces, tras tanto esperar, no se consigue, porque el capricho es el que regula la distribución.

Nuestro teléfono 2712

Noticias de última hora en cuarta página

Una advertencia de los anarquistas

A los culpables de los desastres

Madrid.—El periódico «Frente Libertario»—órgano de la extrema izquierda del faísmo—publica un artículo titulado «Seamos indulgentes».

Dice que, hasta hoy, ha podido tenerse cierta indulgencia con determinados elementos republicanos que ofrecieron salvar la revolución, pero que esa indulgencia, para continuar, ha de verse correspondida por el reconocimiento de los errores cometidos y un apartamiento voluntario, antes de que pueda tornarse forzoso, de quienes cometen y amparan los mayores desastres.

Agrega que ellos, los anarquistas, están libres de esa superstición de las fechas, muy propias del antiguo régimen, pero que, al celebrarse el 14 de abril, hacen una advertencia general para que todos mediten y obren en consecuencia. Termina diciendo que es necesario terminar de una vez, y por el procedimiento que sea, con las persecuciones a la masa revolucionaria.